

风雨搅局 青春无惧

网球决赛因大雨推迟了1个多小时,中国小花问鼎网球女单金牌 “我的目标和李娜没区别”

昨天下午,青奥会网球决赛因为大雨推迟了1个多小时。从下雨到恢复室外比赛期间,包括中国小花徐诗霖在内的选手们自行开展了另类“比拼”,进行桌上足球、乒乓球、迷你台球等室内项目的“角逐”。

恢复比赛后,16岁的中国网球小花徐诗霖问鼎女单冠军。赛后,小姑娘笑靥如花,还激动地用牙齿咬了咬金牌。被问及未来目标,场上霸气外露的徐诗霖倒是腼腆地笑了,“世界前十,大满贯冠军。李娜追求的,就是我所追求的!”

现代快报记者 韩飞周游

赛前插曲

大雨推迟了比赛 他们却玩得很欢

率先开打的女单决赛原定于下午3点举行,不过2点40分就下了瓢泼大雨,场馆团队立马启动预案,将观众引导至室内场馆。决赛推迟难免影响选手的心情?记者看到,这些网球小将们反倒利用这一机会,跟小伙伴们开展了另类“比拼”。

中国选手徐诗霖英文不错,跟外国运动员玩起了桌上足球,2vs2,破门得分后,小姑娘激动地跟同伴击掌、欢呼。还有小选手玩起了5人乒乓球赛,他们一直围着球桌绕圈,有人将球打过网,立刻有人要去接球,谁没接到就被淘汰,剩下两人对打,以决出冠军,比赛过程欢声笑语不断。

前天夺得男单银牌的巴西小伙奥兰多正手拉球、反手削球有板有眼,“我10岁就打乒乓球了,跟网球相通的,根本不用学。”

仅用20分钟 就把球场擦干了

网球是室外项目,受天气影响较大。事实上,两天前,场馆团队就收到天气预报,得知昨天下午3点到4点之间有中到大雨,为此他们启动了预案。3点半左右雨停后,工作人员先用推水器推水,然后用毛毡和海绵组合的吸水器吸水,仅用了20分钟就神奇地把场地擦干了,得到了国际网联的好评。“今天风大会吹干,如果没有吹干,就用鼓风机吹干。”



自从有了
饼干奖牌……
让我先来一口



中国选手徐诗霖被金牌“硌”牙后用手捂嘴 新华社发

哎呀!“硌”到牙啦
这回不是饼干

冠军揭秘

她8岁成了偶像莎娃的校友

赛场上远远望去,徐诗霖的身材和庆祝动作竟和莎拉波娃有几分神似,而回顾徐诗霖的人生经历,竟然也和莎娃有相似之处。

1998年出生的徐诗霖和网球结缘,源自父母对这项运动的热爱。爸爸在广东中山经营一家网球俱乐部,夫妻两人都是网球爱好者。徐诗霖两岁开始在网球场上爬,能站起来就开始玩球,一开始网球就成为徐诗霖生命中最重要的游戏。

8岁那年,爸爸把徐诗霖送到美国,进入曾培养出莎拉波娃、罗迪克等球星的尼克网球学校。在那里,徐诗霖第一次亲眼目睹莎拉波娃练球,兴奋不已。“她是我的偶像,当时看到她特别开心。”在美国练了6年多,徐诗霖已经在青少年网坛崭露头角,在青少年排名第十三,最高到过No.7,是中国头号青少年女单选手,在前不久的温网杀入青少年女单八强。本届比赛,她连胜四场,仅丢一盘,决赛赢得很轻松。

孙晋芳:想拿大满贯要练壮点

赛后,在混合采访区前,前国家体育总局网管中心主任孙晋芳面带笑容,握着徐诗霖的手表示祝贺。而接受现代快报记者专访时,孙晋芳表示,徐诗霖确实是很潜力的运动员,“她比赛作风很好,感觉没有心理包袱,拼出来了。”

在孙晋芳看来,想要实现大满贯冠军目标,已有经纪团队的徐诗霖目前急需高水平的教练团队,“举个例子,她还需要单独的

体能训练师,她还是比较单薄的,四肢都不够壮实,还不是最好的网球运动员体型,需要好好练体能。现在谈学李娜还太早。”孙晋芳说。

同李娜相比,徐诗霖还需要提高中文水平。由于独特的经历,即使已经在国内生活了好几年,徐诗霖的英文也远比汉语流利,小姑娘对此有些不好意思:“我知道我汉语没有英语好,我正在努力提高。”

花絮

巴赫和她热聊还送小礼物

赛后,国际奥委会主席巴赫同徐诗霖交流了足足有5分钟,最后还送给小姑娘一个小饰品作为礼物。徐诗霖告诉记者,巴赫人非常和蔼,和她随便聊天,也很关心她,问了她很多情况,包括跟谁练球和是否会回到美国训练,而徐诗霖也聪明地回应,或许正是因为巴赫在场,她才赢得这么轻松。

射箭比赛曾一度因风雨中断,但精彩却丝毫不减

中菲组合完美逆袭,“射落”金牌

虽然昨天的南京,风雨过后并未出现彩虹,但在南京青奥会射箭赛场,一对实力相差很大的“中菲组合”却凭借两人精彩的表现,在风雨过后轻松“射落”金牌。

中国小花李佳蔓和菲律宾小伙路易斯·莫雷诺的组合赛前并不被人看好,两人在各自的排位赛中分别排名女子第三和男子倒数第三。此外,天公不作美,多次轮流登场的多云、阵雨也给比赛增加不确定因素。下午的比赛曾一度因风雨大作被迫中断。

但实力和经验更胜一筹的李佳蔓不仅出色地发挥了自己的水平,

而且通过语言和手语不时给莫雷诺鼓劲加油。莫雷诺说:“李在比赛中一直鼓励我,我非常需要这种鼓励。她一直在告诉我,不要考虑别人,只要相信自己。”

李佳蔓和莫雷诺在比赛中的“小动作”也很多,两个人打的各种手势似乎颇有深意。对此,李佳蔓笑着说:“我们可以用英文交流一点,而且我们的所有动作都是表示鼓励和支持。”李佳蔓说,除了每一箭过后的击掌,他们还会互相竖起大拇指或者把右手放在心脏的位置,以示加油和支持。

不同于其他搭档男子选手先打

的习惯,李佳蔓是他们组合中率先射箭的。李佳蔓说,这是两人商量的结果。“我先打还是后打都行,他选择了后打,我就先打。”

莫雷诺的夺冠也吸引了多家菲律宾媒体赶到现场。莫雷诺说:“对我们国家来说,这块金牌很重要。之前我根本没想过会获得奖牌,更何况是金牌。希望这块金牌能激励更多菲律宾人获得参加里约奥运会的资格。”

热情的菲律宾记者还向李佳蔓发出了邀请,希望她去菲律宾旅游。还未曾去过菲律宾的李佳蔓回应道:“我会找机会去的。”据新华社



运动员在雨中射箭 新华社发